

اخبار کارگری

کارگران شهرداری طیس: سه‌ماه حقوق و دو ماه اضافه‌کار موقوفه داریم

پرداخت حقوق کارگران خدماتی شهرداری طیس در استان خراسان جنوبی سه‌ماه به تأخیر افتاده است. به گزارش ایلنا، این کارگران که از افزایش میزان مطالبات مزدی خود در ماه‌های آینده نگرانند، گفتند: مشکلات معیشتی و عدم پرداخت مطالبات، مشکلات بسیاری برای خانواده‌هایمان به وجود آورده است. به گفته یکی از کارگران شهرداری طیس، جدا از سه ماه حقوق موقوفه، دو ماه حق اضافه‌کاری نیز طلبکارند که شهرداری مدعی است به دلیل مشکلات مالی توان پرداخت کامل حقوق را ندارد. یکی از این کارگران هم گفت: توان خرید گوشت قرمز مرغ را نداریم و بی‌پولی به برخی از همکاران فشار زیادی آورده است. کارگران به خاتمه‌از شهردار و شورای شهر درخواست کردند که به فکر تأمین منابع مالی پرداخت حقوق کارگران مجموعه خود باشند.

رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری: سیاست حذف ارز ترجیحی باید کنار گذاشته شود



رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری می‌گوید: فشار روانی زیادی ناشی از تورم روی همه افراد جامعه اعم از کارگران، کارکنان و بازنشستگان وجود دارد. به گزارش ایلنا، حسن صادقی بیان کرد: حقوق‌ها باید بر اساس واقعیات روز افزوده بشود. اگر تورم ۴۳ درصد است این موضوع باید در تعیین حقوق در نظر گرفته شود. همچنین تورم اعلام شده از سوی دولت ممکن است واقعی نباشد و ما باید به تورم واقعی در کف بازار توجه کنیم. پس برای بهبود وضعیت بازنشستگان حداقل بگیر، باید دستمزدها را واقعی کنیم. براساس گزارش اخیر، سبد هزینه زندگی خانوار ۳۰۷ نفری در تهران حدود ۳۶ میلیون و ۸۵۰ هزار تومان است. وی ادامه داد: طبق قانون باید حقوق متناسب با سبد هزینه‌ها باشد اما حتی نصف این رقم هم پرداخت نمی‌شود. طرفین شورای عالی کار باید دستمزدها را واقعی کنند و سبدهای کالایی را به حقوق کارگران اضافه کنند. رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری همچنین در رابطه با سیاست حذف ارز ترجیحی گفت: دولت نباید سیاست حذف ارز ترجیحی را دنبال کند. این اقدام به دلیل قرار گرفتن در وضعیت تحریم اشتباه است. صادقی گفت: دولت نباید در شرایط تحریم مطلق ناچار شود ارز بفروشد و قیمت‌ها افزایش پیدا کرد. وی ادامه داد: امروز نیز حرف ما با پزشک‌هایمان است که با نریسی زدم. راه خروج از بن‌بست، روابط با دنیا و دوستان در منطقه و گشودن مسیرها با دیپلماسی است. ما رأی دادیم تا به گشایش اقتصادی برسیم نه اینکه بخواهید ارز ترجیحی را افزایش دهید. حذف ارز ترجیحی به معنای زدنی پنهان از جیب مردم و به ویژه قشرهای ضعیف جامعه‌لااخص طبقه حقوق‌بگیر است.

مرگ کارگر ساختمانی بر اثر سقوط از ارتفاع



در یک ساختمان در حال احداث در خیابان مزاری شهر زاهدان، یک کارگر با استفاده از دستگاه بالا بر مشغول حمل بار بود که به یکباره از ارتفاع طبقه ششم به پایین سقوط کرد. به گزارش ایلنا، این کارگر ۳۲ ساله که «عبدالغفار خشانی» نام دارد، اهل منطقه کشاورز در استان سیستان و بلوچستان است. او در روزهای گذشته حین کار در یک ساختمان به دلیل عدم استفاده از بالابر بازنشستگان پیش از این نیز در طبقه ششم به پایین سقوط کرده و به دلیل شدت جراحات وارده جان سپرد.

تجمع اعتراضی بازنشستگان فرهنگی کرمان مقابل استانداری

شماری از بازنشستگان فرهنگی کرمان در اعتراض به عدم پرداخت پاداش پایان خدمت خود تجمع کردند. یکی از بازنشستگان فرهنگی ۱۴۰۲ کرمان در تماس با خبرنگار ایلنا، از تجمع روز شنبه (۱۵ دی ماه) مقابل استانداری کرمان خبر داد. این بازنشستگان می‌گویند: بعد از ۱۶ ماه انتظار هنوز ۶۰ درصد از پاداش پایان خدمت ما پرداخت نشده؛ در این مدت معوقات ما به شدت بی‌ارزش شده و قدرت خرید خود را از دست داده است. این بازنشستگان پیش از این نیز در اعتراض به عدم پرداخت معوقات خود به تهران آمده و تجمع اعتراضی ترتیب دادند.



شورای عالی کار امسال به ریل‌گذاری جدیدی نیاز دارد

شوگ حذف ارز نیمایی بر زندگی دارندگان درآمدهای ثابت



پس از حذف ارز ترجیحی ۴۲۰۰ هزار تومانی بنظر می‌رسید که «ارز نیمایی» جایگزین‌وبه‌عنوان اعلام اخبار نسبتاً قطعی مبنی بر حذف ارز نیمایی و جایگزینی «بازار توافقی ارز» با مدیریت ومبادلات صاحبان ارز، تقریباً زمزمه افزایش نرخ ارز آزاد و حرکت به سوی تک‌نرخ شدن نرخ ارز کلید خورده است. آنچه بیش از همه جامعه‌وبه‌ویژه کارگران و بازنشستگان را نسبت به این تحولات و تصمیمات نگران کرده، تأثیر این تصمیم بر سطح عمومی قیمت کالاهای مصرفی است که معمولاً متأثر از نرخ ارز هستند

نشستی سرمایه‌بر ایران به خارج

حیدری ادامه داد: تسیر تاریخی بازار رسمی و غیررسمی ارز در ایران نشان می‌دهد که هرگز بازار ارز نمی‌تواند پاسخگوی تقاضای ارز باشد. به همین جهت است که نرخ ارز در ایران تک‌نرخ نخواهد شد. علت اینکه عرضه‌زار ایران هرگز پاسخگوی تقاضای آن نبوده و نخواهد بود این است که در اقتصاد ایران همواره با روند «نشت سرمایه به خارج» مواجهیم.



این کارشناس اقتصادی تصریح کرد: چندی پیش یک کارشناس مطلع اقتصادی کشور اظهار کرد که طبق محاسبات صورت گرفته حداقل ۲۰ میلیارد دلار ارز در دست مردم قرار دارد که در بانک‌ها نیز پس‌انداز نشده و داخل منازل ومحل‌های کار و اقامت شهروندان وجود دارد. این میزان ارز انباشته شده خارج از نظام پولی و ارزی و بازار ارز قرار دارد. این مهم است بدانیم که چه میزان از تقاضای ارز در ایران در آمدن حتمی اعلام نشده است

یک نماینده مجلس از افزایش ۲۰ تا ۳۰ درصدی مزد کارگران خبر داد

سقوط آزاد ارزش دستمزد به زیر ۸۸ دلار

تورم بالای ۴۰ درصد، چند سالی است در اقتصاد کشور خانه کرده و میل به پایین آمدن ندارد. ماندگاری این نرخ تورم با لاسبب شده بسیاری از مشکلات اقتصادی مردم، دولت و بخش خصوصی ناشی از تورم فعلی باشد. به گزارش تسنیم، یکی از استدلال‌های مدیران دولتی در تعیین حداقل دستمزد کارگران این است که اگر درصد افزایش، عدد بالایی باشد بر نرخ تورم تأثیر گذاشته و آن را نیز افزایش می‌دهد و بهانه دیگر این است که افزایش مزد باعث اخراج کارگران می‌شود. در حال حاضر قدرت خرید کارگران به قدری پایین است که

تورم بالای ۴۰ درصد، چند سالی است در اقتصاد کشور خانه کرده و میل به پایین آمدن ندارد. ماندگاری این نرخ تورم با لاسبب شده بسیاری از مشکلات اقتصادی مردم، دولت و بخش خصوصی ناشی از تورم فعلی باشد.

به گزارش تسنیم، یکی از استدلال‌های مدیران دولتی در تعیین حداقل دستمزد کارگران این است که اگر درصد افزایش، عدد بالایی باشد بر نرخ تورم تأثیر گذاشته و آن را نیز افزایش می‌دهد و بهانه دیگر این است که افزایش مزد باعث اخراج کارگران می‌شود.

در حال حاضر قدرت خرید کارگران به قدری پایین است که

گزارش



مدیر کل اداره و وصول حق بیمه سازمان تأمین اجتماعی نحوه محاسبه و دریافت مابه‌التفاوت حق بیمه ناشی از اصلاح

گفت و گو

کارشناس بازار کار خواستار شد:

اصلاح قانون کار برای حذف قراردادهای شفاهی

یک کارشناس بازار کار درباره رواج قراردادهای شفاهی می‌گوید: در بازرسی ونظارت کار که متولی آن وزارت کار است، دچار مشکل هستیم.ویک بازنگري جدی در مورد قانون کار و حقوق کار در کشور ضروری است. حمید حاج اسماعیلی در گفت‌وگو با تسنیم درباره مشکلات کارگران بازار دادهای شفاهی گفت: باید کمترین‌هایی را فراهم کنیم که در عین اینکه ضمانت‌های اجرای قانون کار را فراهم می‌کنند، باعث بهتر تر روابط بین کارگر و کارفرما شود. وی گفت: هر چه قراردادها مدت زمان طولانی‌تری داشته باشند، در تثبیت روابط و بهره‌وری کار نقش اساسی دارد و هر چه قراردادها

این بازار مسیر خود را طی می‌کند و هر بازاری هم توسط دولت شکل داده نشود تا خود را به این بازار نزدیک کند و در نهایت ارز تک‌نرخ شود، باز هم بازار غیر رسمی به دلیل عدم پاسخگویی تقاضاهای ارز، روند خود را می‌برد. در بازار هم گفته می‌شود قیمت را باید آن قدر بالا ببریم که نسبت عرضه‌زار با تقاضای آن به تعادل برسد و با ناکافی بودن عرضه به نسبت تقاضا، باز هم نرخ ارز هر روز بیشتر خواهد شد.

وی خاطر نشان کرد: اگر به لحاظ بازده زمانی تغییرات نرخ ارز و دلار برپرسی کنیم، شاهد تغییرات نرخ ارز با افزایش قیمت‌های بیشتر و بیشتر شده یعنی تغییرات نرخ ارزی که ۱۰ سال پیش طی دو ماه رخ می‌داد، اکنون در مدت زمان دو هفته رخ می‌دهد. این نشان می‌دهد که مادر مدیریت نرخ ارز به سمت یکی بی‌ثباتی کنترل ناپذیری می‌رویم، این خطر بزرگی است که اقتصاد ایران را تهدید می‌کند و خود سیاست‌گذار پولی و ارزی ما به این موضوع با سیاست‌های خود دامن می‌زند.

حیدری ادامه داد: وقتی ما روند سیاست‌گذاری را به سمتی سوق می‌دهیم که قیمت دلار در آن بالای ۶۰ هزار تومان باشد و با کمترین از این هیچ معامله رسمی و غیر رسمی نداشته باشیم، در آن صورت باید دید چه کسانی عرضه‌کننده ارز در بازار هستند و چه کسانی از این روند نفع می‌برند؟ شرکت‌هایی بزرگی که منبعی وابسته به دولت هستند، صادرکننده و توزیع‌کننده اصلی ارز در داخل کشور هستند. دولت در بازاری که خود عرضه‌ان را کنترل می‌کند، با افزایش نرخ ارز، ریبال جمع می‌کند و از این طریق در کوتاه‌مدت کسری بودجه خود را کاهش می‌دهد. این دولت است که قبل از همه این بازار توافقی و حذف ارز نیمایی انتفاع می‌برد به‌ویژه به این خاطر که دیگر راه خاصی دیگری برای کاهش کسری بودجه وجود ندارد و راه‌های در آمدی اغلب بسته شده است.

این کارشناس اقتصادی تشریح کرد: کسانی که عرضه‌کننده عمده ارز هستند، از بخش خصوصی نیستند. در چنین شرایطی بازار اهداف دیگری نیز خواهد داشت اما عجیب این است که همین عرضه‌کننده قدرتمند (دولت) نمی‌تواند نرخ ارز توافقی خود را به ارز آزاد غیر رسمی نزدیک کند. از قضا آنچه اتفاق می‌افتد، این است که حرکت بازار رسمی (ارز توافقی زیر نظر دولت) به سمت قیمت بازار غیر رسمی (نرخ ارز آزاد) نزدیک می‌شود و نرخ ارز آزاد کاهش نمی‌یابد.

تمامی کالاهای داخلی و خارجی گران تر خواهند شد

عضو هیات مدیره کانون بازنشستگان تأمین اجتماعی تهران اضافه کرد: این سیاست که نرخ ارز توافقی را گران کرده در کل نرخ ارز را افزایش خواهد داد، به‌سرعت اثر خود را روی قیمت همه کالاهای مصرفی نیز خواهد گذاشت. یعنی بلافاصله قیمت تمام‌شده برای تولیدکنندگان کشور که مصرف‌کننده ارز هستند، افزایش خواهد یافت و در نتیجه اجناس گران تر به دست مردم خواهد رسید. از هم اکنون این میزان افزایش در نرخ ارز در تمام بخش‌های نیرو و انرژی قیمت‌ها را تغییر می‌دهد که شامل برق، آب،

معیار افزایش حداقل دستمزد، نباید تورم کنترل شده سال ۱۴۰۳ باشد، بلکه مبنای مذاکرات و چانه‌زنی باید نرخ تورم سال بعدی باشد که از هم اکنون در محاسبه نرخ تورم انتظاری خود را خود را نشان می‌دهد

گاز و... است. در یک فاصله زمانی کوتاه این اثر علاوه بر کالاهای مصرفی وارداتی، بر محصولات مصرفی داخلی نیز دیده خواهد شد. این فعال کارگری با اشاره به تأثیر این سیاست بر سبد مصرفی کارگران و بازنشستگان گفت: ما مدام با سیاست‌های ارزی سفره کارگران و بازنشستگان و بر خورداران از حقوق ثابت را کوچک‌سازی کردیم. در این راستا سیاست‌جبرانی مانند کالایرگ با جبران یارانه‌ای و اشکال مختلف باز توزیع در آمد حتی اعلام نشده است. این در حالی است که در دوره قبل دست کم ادعاهایی برای جبران خسارات حذف ارز ترجیحی از این دست داده شد ولی موثر واقع نشد. اکنون اما همان ادعاها نیز مطرح نشده است. اثرات تجمعی این ناترازی بیش از پیش بر اقتصاد ایران فشار وارد می‌کند. به همین دلیل است که در بلندمدت دولتی که خود می‌خواست با کاهش کسری بودجه از طریق نوسانات نرخ ارز در آمد کسب کند، با افزایش هزینه تولید و بحران‌های ناشی از نوسانات قیمتی، خود را قضا با کسری بودجه بیشتر در آینده مواجه می‌شود.

حیدری تصریح کرد: دولت ۱۸۰۰ همت از ۵۵۰۰ همت بودجه عمومی خود را کسری دارد. برای جبران این کسری، دولت باید تمامی در آمد مشرک‌های خود در آمد نفتی و مالیاتی خود را بسیج کند تا فقط این کسری را بپوشاند. همین کسری در ذات خود تورم‌زاست. در این حالت رکود تورمی، خروج از این وضعیت باراهای فعلی ممکن نیست. شاید هر دولت دیگری در صورت روی کار آمدن مثل همین رفتار را می‌کرد، در شرایط رشد منفی نمی‌توان انتظار اقدامات بسیار متفاوتی از دولت داشت. مسأله این است که ریل‌گذاری اقتصاد ایران به‌کلی باید تغییر کند.

شورای عالی کار، تورم انتظاری را مدنظر قرار دهد

نایب‌رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری در پایان با بیان این نکته که احتمالاً محاسبات مرکز آمار نرخ تورم بالای ۴۰ درصد برای سال جاری نشان دهد و با اشاره به اثر این سیاست دولت بر مذاکرات مزدی مسائل آینده گفت: محاسبات اقتصادسنجی باید به ما نشان دهد که تصمیمات کنونی و روند فعلی در شش ماه آینده در ابتدای سال بعد چه میزان تورم را برای ما قابل انتظار می‌کند. این ساده‌انگانه است که با اطلاعات امسال وارد مذاکره مزدی شویم. همه نشانه‌های گزارش شده توسط خود دولت، حاکی از افزایش نرخ تورم در سال آینده بر خلاف امسال است. وی در پایان گفت: در شرایطی که نرخ بهره بین بانکی به ۲۴ درصد رسیده، اثر این سیاست دولت در نرخ ارز، مستقیماً تورم انتظاری سال آینده را افزایش خواهد داد. در شرایطی که در شورای عالی کار چند سال با عدای مهار تورم، از افزایش نرخ حداقل دستمزد کارگران به میزان تورم جلوگیری کردند، امسال با وجود آثار تورمی سیاست ارزی دولت و افزایش تورم انتظاری، نمایندگان گروه کارگری شورای عالی کار با این سناریو که قطعاً در سال آینده اثرات سیاست‌های حذف ارز نیمایی و دارو تازه خود را نشان خواهند داد، نباید اجازه دهند که معیار افزایش حداقل دستمزد، تورم کنترل شده سال ۱۴۰۳ باشد، بلکه مبنای مذاکرات و چانه‌زنی آنها باید نرخ تورم سال بعدی باشد که از هم اکنون در محاسبه نرخ تورم انتظاری خود را نشان می‌دهد. در غیر این صورت ما باید کف‌جعه مزدی در نتیجه تصمیمات شورای عالی کار مواجه خواهیم بود و حتماً مذاکرات ترمیم مزدی باید انجام شود.



وی گفت: فکر می‌کنم حقوق کارگران به‌طور میانگین، ۳۰ درصد افزایش یابند و این میزان به‌صورت پلکانی از ۲۰ تا ۳۰ درصد یعنی با توجه به پایین‌ترین و بالاترین حقوق متغیر خواهد بود.

نحوه وصول مابه‌التفاوت حق بیمه ناشی از «اصلاح عناوین شغلی» از کارفرمایان

توسط اداره کل نام‌نویسی و حساب‌های انفرادی صادر شده و تدابیری اتخاذ شده است تا در صورت اعتراض کارفرمایان به بدهی محاسبه شده، مراتب در هیات‌های تخصصی محاسبه، بررسی و در صورت احراز ایراد در اقدامات انجام شده، بدهی اصلاح شده یا اینکه بدهی محاسبه شده را به عایت ضوابط سازمان تسطیص شود. به گفته وی، در صورت تسطیص و پس از پرداخت مابه‌التفاوت محاسبه شده، اقدامات لازم در جهت اصلاح عناوین شغلی بیمه شده و ارائه تعهدات قانونی به ایشان به عمل خواهد آمد.

مدت زمان کمتری داشته باشند، دبستگی کارگر کمتر می‌شود و در نتیجه با زدهی و ثمردهی مورد انتظار کارفرما به دست نخواهد آمد. ترویج قراردادهای موقت باعث ناپایداری در روابط کار و در نهایت عدم بهره‌وری و بازدهی درست در کارگاه‌ها شده است. با توجه به اینکه اکنون بازار کار از بخش تولید به سمت خدمات تغییر جهت داده، کارفرمایان با مشکلاتی که در حوزه بازار کار با آن روبه‌رو هستند، به این نتیجه رسیده‌اند که قراردادهای موقت کار به نفع آنهاست بنابراین ما نیازمند بازنگری در قانون کار، بازنگری در روابط بین کارگر و کارفرما و در عین حال حمایت‌های دولت از روابط کار در کشور هستیم. این کارشناس با اشاره به اینکه ۹۵ درصد قراردادهای کاری موقت هستند و این مسأله باعث کمتر شدن انگیزه نیروی کار می‌شود، گفت: در بازرسی ونظارت کار که متولی آن وزارت کار است، دچار مشکل هستیم. قرار دادهای کار بخش مهمی از قانون کار است و در ماده ۹ قانون کار به صراحت روابط بین کارگر و کارفرما اشاره شده اما از آنجا

ابراهیم کشاورز در این باره می‌گوید: با توجه به اینکه «عنوان شغلی» هر فرد با «میزان دستمزد» وی ارتباط مستقیم دارد لذا در برخی موارد مشاهده می‌شود که تغییر عنوان شغلی موجب ایجاد اختلاف دستمزد برای شخص در همان کارگاه می‌شود، در این صورت مابه‌التفاوت مبلغ حق بیمه دستمزد شغل مورد ادعا (درخواست) و شغل قبلی که کارفرما در لیست ارسالی درج کرده با لحاظ رشد دستمزد و نحوه تغییر شغل محاسبه می‌شود که در این راستا و در جهت ایجاد وحدت رویه و شفافیت در نحوه اقدام واحدهای اجرایی، دستوراداری مربوطه در مورخ ۲۲ آذرماه

کارفرما آسیب به دنبال دارد، گفت: معمولاً برای اینکه کارها تمام داشته باشند و منجر به بهره‌وری شوند باید کار کرد کارگر و کارفرما استوار بر روابط پایدار و ثابتی باشد. روابط ثابت که برای کارگر از آن به عنوان «امنیت شغلی» نام برده می‌شود، می‌تواند باعث بالا رفتن بهره‌وری در کارگاه‌ها شود یعنی کارگر با تعلق و دبستگی بیشتری کار می‌کند چون خود را بخشی از کارگاه و آن کارگاه را بخشی از هدف خود می‌داند که آینده او را تأمین می‌کند. وی گفت: هر چه قراردادها مدت زمان طولانی‌تری داشته باشند، در تثبیت روابط و بهره‌وری کار نقش اساسی دارد و هر چه قراردادها